

对话“北庭”

本报记者 何龙 文/图



龙首。



北庭故城遗址出土的文物。



游客拍摄出土的陶器。

吉木萨尔县丝绸之路北庭故城遗址博物馆分为丝路传奇、建政西域、人文北庭、北庭重生4个展厅,以视频、图像和文字的形式,为前来参观的游客科普了丝绸之路的起源及历史演变;通过陈列的陶尊、鸡首壶等530余件各类精品文物,让参观者了解了在西北地区中原王朝对安西、北庭等军政设施的建设、利用和维护,感受到了从汉到唐,汉民族与各民族文化的交流与融合。

“今天进到博物馆,让我眼前一亮,没想到咱们北庭的博物馆展出了这么多

的文物,很震撼。希望更多人来到咱们丝绸之路北庭故城遗址博物馆,感受北庭独特的历史文化魅力。”吉木萨尔县北庭镇古城村返乡大学生单辉说。

据了解,丝绸之路北庭故城遗址博物馆作为新疆第一个以丝绸之路为展陈脉络的博物馆,博物馆建筑面积10363平方米,总投资1.3亿元。博物馆以北庭故城世界文化遗产为核心,全面发挥文物资源在文化传承中的作用,更深入地挖掘文物资源的价值内涵和文化元素,让文物说话,让历史发声。



上图:北庭历史名人展区。

左图:游客在展厅内参观。

右图:出土的弓箭箭头。

